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DAIRENIN CEVREST VE ALANT

DAIRENIN CEVRESH
DAIRENIN YAY U2UNLUGU
DAIRE ALANI

DAIRE DILIMININ ALANI




Dairenin cevresi Daire diliminin yay uzunlugu

Cevre = 2.7.r 1AxB| = 2.7L.1.0
360




Daire alani Daire diliminin alani

Alan = t.r g = Nr.a
360°




. [AB] caph dairede

AC| = 6 santimetre

BC| = 8 santimetre

olduguna gore, dairenin cevresi ka¢ 7 santimetredir?

A) 8 B) 10 C) 12 D) 14 F) 15




O merkezli dairede
|IAC| = 6 santimetre
IBC| = 2 santimetre

|OC| = 2/6 santimetre

olduguna goére, dairenin alani ka¢ 7t santimetrekaredir?

A) 20 B) 24 C) 28 D) 32 E) 36




[AB] ve [AC] cap
|AC| = 8 santimetre

IBC| = 4 santimetre

A 38 C 4 B

olduguna gore, mavi bolgenin cevresi ka¢ santimetredir?

A) 121 + 8 B) 12w + 4 C) 10w + 8
D) 10Tt + 6 E) 10Tt + 4




Sekil 1’de verilen dairenin icinden kdseleri dairenin Uzreinde
olan kare biciminde bir kare kesilerek Sekil 2’deki gorsel elde
edilmigtir.

Sekil 1 Sekil 2

Dairenin yaricapi 372 santimetre olduguna gére, Sekil
2’deki kalan parcanin alani ka¢c santimetrekaredir?

A) 9(mt - 2) B) 9(2m - 3) C)18(m -1)
D) 18(m - 2) E) 16( - 2)




Yaricap! 50 santimetre olan bir tekerlek A noktasinda bulun-
maktadir. Bu tekerlek A noktasindan yuvarlanarak 8 tam tur
atarak B noktasina ulagmistir.

Buna gore, A ile B noktasi arasindaki uzaklik kac 71 metre-
dir?

A) 800 B) 400 C) 12 D) 8 E) 6




O merkezli dairede
.
M(AOB) = 60°

|OB| = 6 santimetre

olduguna gore, sarn boyal daire diliminin alani ka¢ 7t san-
timetrekaredir?

A) 4 B) 5 C)6 D) 7 E) 9




O merkezli dairede

N
m(DOC) = 60°

N
Mm(AOB) = 45°

|OC| = 8 santimetre

olduguna gore, turuncu boyali boélgelerin alanlari toplami
kac 7t santimetrekaredir?

A) 19 B)% C)% D) 18 E)%—B




A, B ve C noktalan daire-
nin Uzerinde

A N
m(ABC) = 30°

30°
B \—/C
Yesil renkli AC yayinin uzunlugu 27t santimetre olduguna
gore, dairenin yaricapi ka¢ santimetredir?

A) 4 B) 5 C)6 D) 7 F) 8




Sekil 1’de verilen O merkezli daire bicmindeki kagit CD dog-
rusu boyunca ok yoninde katlandiginda B noktasi Sekil 2’de
gbérildugu gibi O noktasiyla cakismaktadir.

A O D

Sekil 1 Sekil 2
Bu yarim dairenin yaricapi 12 santimetre olduguna goére,

Sekil 2’deki mavi bolgenin alani kagc santimetrekaredir?

A) 181 - 1873 B) 181 — 12V3 C) 367 — 18V3
D) 241 — 123 E) 2411 - 18V3




Sekil 1’deki O merkezli daire bicimindeki kagit AB dogrusu
boyunca ok ydninde katlandiginda Sekil 2’deki gbrsel elde
edilmistir.

Sekil 2’deki kagit OC dogrusu boyunca ok yéninde katlandi-
ginda Sekil 3’teki gorsel elde edilmistir. Sekil 3’teki kagit DE
dogrusu boyunca kesiliyor.

Sekil 1 Sekil 2 Sekil 3

|OE| = |OD| = IDC| = 4 santimetre olduguna gore, Sekil 3’'te

kalan parca tam olarak acildiginda elde edilen kagidin

alani ka¢ santimetrekaredir?

A) 3221t - 1) B) 32( - 1) C) 32(2m - 3)
D) 64(m - 1) E) 64( - 2)




OB

OA

O merkezli dairede

1 [OB]

= 8 santimetre

olduguna gore, mor boyali bélgenin alani ka¢ santimetre-

karedir?

A) 16T - 16 B) 16w - 24
E) 12w - 12

D) 8w - 16

C) 161 - 32



C AB] capl dairede

CH] L [AB]
4
CH| = 4 santimetre
A 5 /B |HB| =2 santimetre

olduguna gore, sari bolgelerin alanlari toplami kac santi-
metrekaredir?

A) 15T - 10 B) 15w - 20 C) 20t - 20
D) 251 - 20 E) 25T - 40




D 8 C A noktasi ceyrek dairenin
merkezi

ABCD kare

|ICD| = 8 santimetre

A B

olduguna gore, yesil boyali bolgenin alani ka¢c santimetre-
karedir?

A) 32 - 6T B) 32 - 8m C)64-8n
D) 64 - 121 E) 64 —16m




Bir grafiker O merkezli dairenin icine [AO] ve [OB] capli yarm
daireler yerlestirip bazi bdlgeleri turuncu renk ile boyamistir,

A

B

Turuncu boyal bdlgenin alani 327t santimetrekare oldugu-
na gore, |AO| kac santimetredir?

A) 4 B) 6 C)8 D) 10 E) 12




ABCDEF dizgln altigen bicimindeki kagidin her kdsesinden
en ¢cok 2 santimetre uzaklktaki noktalar maviye boyandiginda
asagidaki gorsel elde edilmistir.

E D

A B

Buna gore, bu altigendeki beyaz bolgenin alan kac santi-
metrekaredir?

A) 18V3 - 121 B) 18V/3 - 67 C) 243 - 4n
D) 243 — 67 E) 243 - 87






